

# 一封来自国家卫生健康委的感谢信

□记者 刘伟 通讯员 任玉伟

“你们的全力支持,深刻诠释了‘不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆’的中国医疗队精神,体现了我国援外医疗队员间兄弟般的深情厚谊。我司谨向你们致以崇高敬意和衷心感谢……”12月26日,国家卫生健康委健康国际司向中国援埃塞俄比亚第25批医疗队发出感谢信,感谢刘俊英团队提供的医疗帮助。

12月18日,我国第13批援加纳医疗队一名队员在执行援外医疗任务期间突发脑梗死,当地不具备相关医疗救治条件,急需转运回国进行治疗,途中要在埃塞俄比亚转机停留4个小时,需要中国援埃塞俄比亚医疗队提供医疗帮助。

接到国家卫生健康委的通知后,中国援埃塞俄比亚第25批医疗队高度重视。队长刘俊英立即组织神经内科、心血管内科的队员成立医疗保障小组,依靠电话了解病情,经充分讨论、认真分析病情后制订保障方案,同时协调当地医疗条件好的医院提供救护车、预留重症监护床位,然后携带药品、设备等紧急赶赴现场,为病员安全转运回国提供了有力保障。

据介绍,中国援埃塞俄比亚第25批医疗队自今年5月到达埃塞俄比亚后,克服重重困难,指导受援医院顺利开展颅内肿瘤切除术、脊椎肿瘤切除术、超声引导下心包穿刺术、复杂骨折内固定术等新业务,填补了受援医院在相关领域的空白。其间,医疗队还充分利用休息时间走进社区、企业、学校、儿童救助站,积极开展大型巡诊、义诊、培训及学术交流等公益活动,最大限度将健康送给广大埃塞俄比亚人民。

## 园林绿化美城市



近日,市园林绿化中心组织人员在交通大道东段隔离带内种植石楠等,既有效防止水土流失,又美化了市容市貌。  
记者 沈湛 摄

## 垃圾分类进小区 分类投放有回报



12月29日,在中心城区万科小区,一位居民将废弃的塑料瓶投进垃圾分类智能回收机。近年来,我市积极推进资源回收及流通交易网络体系建设,在全市居民小区设置垃圾分类智能回收机,让居民不出小区就能实现有偿投放垃圾,提高了资源循环利用。

记者 苑美丽 摄

推进垃圾分类 共建美好生活

## 弘扬茶文化 品茶香茶韵

□记者 刘华志 通讯员 刘远志 文/图

本报讯 12月28日,河南省妇联执委工作室“传统文化进基层”活动来到我市,省妇联执委、国家级茶艺技能大师贾红丽应邀为周口中帼志愿者、茶文化爱好者举办了一场茶艺技能培训活动。

近年来,贾红丽团队以教书育人为本,将专业与育人融合,为全省培养了数以万计的茶行业从业人员,并以茶文化为媒,增强人们的文化自信。

“如今喝茶的人越来越多,市场对茶艺师的需求量很大。作为省妇联的一名执委,我有责任有义务帮助更多姐妹提升职业技能,在茶行业实现自我价值。”贾红丽表示,茶艺培训不仅能提升从业人员的专业技能,还能激发人们对美好生活的向往和追求,让更多的人受益。



大家围坐在一起,品茶交流。

## 传承古琴文化 奏出时代新韵

□记者 王吉城 通讯员 刘远志 文/图



交流琴艺。

本报讯 近日,在周口关帝庙历史街区茶街品阅茶学堂,一群古琴文化爱好者举办了“新春雅集”古琴演奏交流活动,共同感受古典音乐的文化底蕴和魅力。

“长相思兮长相忆,短相思兮无穷极。早知如此绊人心,何如当初莫相识……”活动在《秋风词》的弹奏中拉开帷幕。一曲奏罢人不觉,清音款款飞九重,歌声与琴声交织在一起,让人仿佛重回那个诗词歌赋的年代。

“我们举办活动的目的,就是丰富人们的精神文化生活,让古琴文化在新时代焕发出新的生机与活力。”活动相关负责人表示。